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Hirdetmény.
Az 1905. évre érvényes ebadó kivetés 

munkálata Léva város tanácsának fenti 
számú határozatával megállapittatván, — 
ezen kivetés az érvényben levő szabály­
rendelet 5 pontjának rendelkezéséhez képest 
f. évi augusztus ho 15 töl kezdődő 8 napi 
közszemlére a városi iktató iroda helyisé­
gében kitétetik.

A kivetés ellen irányuló felszólamlási 
kérvények f. évi augusztus hó 31-ig írás­
ban nyújtandók be és az elbírálásra hiva­
tott megyei közigazgatási bizottsághoz inté- 
zendök, — melynek határozata ellen a kir. 
közigazgatási bizottságnál az 1896. évi 
XXVI. t. ez. 34. §-a 1. pontja értelmében 
panasz benyújtásának van helye.

Miről az érdekelteket a kivetés bete­
kintésére és a netáni felebbezés érvényesí­
tésére való tigyeimeztetéssel ezen hirdetmény 
kiadásával értesítem.

Léva, 1905. évi augusztus 1 én.
Bód.og'lx Lajos 

polgármeser.

A fegyenc ipar.
A magyar kisipar védelméről köte­

teket írtak már össze. Bajait erről meg 
amarról az oldalról is megvilágították, 
s kétségtelen, hogy a panaszra sok 
okuk van kisiparosainknak. Újabban 
azonban a panaszoknak egy újabb tár­
gyát halljuk emlegetni s ez a fegyenc- 
ipar, mely már is nagyon felvette a 
versenyt és sok készítményben már 
is nagyon lenyomta az ipari piaci 
árakat.

Kisiparosainkat — fájdalom minden 
oldalról nyomja, húzza, sújtja az áldat­
lan konkurencia. — Mindenfelől rá- 
vicsorgatja rémes fogait az a verseny, 
a melylyel a legnagyobb szorgalma, 
törekvése, kitartása és elsőrendű mun­
kája mellett sem képes megküzdeni. 
Itt a gyáripar, a nagy vállalkozás, ott 
a vámmentesen beözönlő osztrák ipar, 
emitt a kontár és másutt meg a fegyenc 

ipar nehezedik mellére, úgy, hogy 
, nehezen tud lélekzeni, munkája meddő 
! marad és emelkedni hasztalan próbál- 
! kozik — visszahanyatlik.

Az évek hosszú során át tartó 
küzdelem arra, hogy iparunkat a kül- 

! földi verseny ellen megvédjük, — ha
■ erőteljesebb is ma, ha általánosabb is, 
' — még sem mondható olyannak, hogy

rövidesen elérhetjük; mert oly ténye­
zők állanak útjában az önálló vám­
terület létesítésének, hogy azok leküz­
dése bizonyára még nagy időt fognak 
igénybe venni.

Vannak azonban olyan eszközeink 
is, melyek legalább egyik vagy másik 

i iparágnak — ha nem is fejlődését,
■ legalább tovább vergődését lehetővé 
, tennék.

így például a cipész iparnak a
• legnagyobb versenytársa az e téren 
I működő fegyenc ipar, melylyel valóban 
t lehetetlenség a versenyt felvenni, llégi 
’ panasza már kisiparosainknak, hogy 
’ szüntessék meg avagy hathatósan szál­

lítsák le a fegyenc ipart, mert nyil­
vánvaló, hogy oly mennyiségben és 
oly árban nem tudnak cikkeket elő­
állítani kisiparosaink. A fegy házak bán 
száz meg száz rabot oktattak ki a 
különféle iparokra és ezek nagy szor­
galommal állítják elő produktumaikat, 
s az állam aztán szépen túlad rajtuk, 
nem bánva azt, hogy egy csomó tisz­
tességes, komoly, családos ember szá­
jából ezáltal kiveszik a falatot

De igy van ez más iparágakkal is.
Régi rákfenéje ez az iparnak s 

hasztalan volt eddigelé minden jajve­
székelés, siránkozás — vajmi kevés 

; eredményt értünk el e téren.
Most újabban az ipartestületek 

kongresszusán megbeszélték az iparo­
sok, hogy együttes mozgalomban fog­
nak a fegyencipar megszüntetése 
tárg/ában eljárni. Memorandumban

• fogjak kérni az igazságügyimimtiztert, 

hogy szüntesse meg egyszer s min­
denkorra e rájuk nézve felette sérel­
mes dolgot.

Hosszúra nyúlnék mindazon ipar­
ágakat felsorolni, melyek hazánkban 
még alig űzetnek és melyekkel nem 
a mi, hanem a külföldi iparnak okoz­
nának versenyt és melyekkel a fogyasz­
tóknak is hasznukra volnának, mert 
az ily iparágak cikkeit, verseny hiá­
nyában, a közönség méregdrágán 
fizeti meg.

Az ilyen ipart támogatni kell eset­
leg állami kedvezményekkel, hogy 
gyökeret verhessen. Itt nyílnék tág 
tere az állami tevékenységnek,

Foglalkoztassák tehát a fegyenceket 
ilyen iparágak körül, amelyek semmi­
féle kártékony hatással, semminemű 
konkurrenciával nem birnak a mi kis­
iparosaink által folytatott munkákkal 
szemben. Hisz van számos oly iparág, 
melyet még kevéssé űznek az életben, 
és ha nagyobb lendületet vesz, csak 
előnyére válhatik iparunknak s ezeD 
iparágnak kultiválására jobb közegeket 
a fegyenceknél nem lehet találni, mi­
után az állam fenhatósága alatt készül­
nének e cikkek és a raboknak nem 
kell félniük, vájjon kelendő lesz-e a 
portéka, vagy sem.

De ne folytassanak oly iparágat, 
melylyel ezer meg ezer szegény ember 
keresi meg kenyerét, mert csupán 
ezen iparágat sajátította el, úgyszólván 
gyermekkorában s mással nem tudná 

; magát fenntartani, más munkához nem 
ért s kénytelen-kelletlen ráfanyalodik 

; mesterségére, a mely téren valahogy 
csak boldogulna korrektsége, szakkép­
zettsége és jó munkája révén, ha nem 

i állana szemközt vele a nagy és vesze- 
í delrnes konkurencia, a mit nem tud 

legyűrni.
Most az egyik iparág jajdul fel, 

holnap bizonyára más foglalkozású 
iparosok, a fegyenc ipar ellen. De 

maradjunk most ennél az egynél, 
bízva abban, hogy intő szózat lesz ez 
azok részére, kik a fegyenc ipart 
irányítják.

Az illetékes köröknek be kell lát- 
mok, hogy sokféle fegyenc ipar van 
ártalmára iparosaink megélhetésének, 
de leginkább a kézmüiparosok kérelme 
és kívánsága méltányos. Be kell lát- 
niok, hogy erős versenyt folytat a 
fegyenc ipar ellenük s következéskép 
módot kell találniok arra, hogy ezen 
sérelmet valahogy orvosolják, kíván­
ságuk valahogy teljesedésbe menjen, 
mert kedvét szegik a sok munka­
kedvelő, szorgalmas, törekvő és tisz­
tességes iparos embernek s ez a 
körülmény az egyéni bajoktól elte­
kintve, magára, országunk iparára nézve 
is nagy veszteséget jelent.

Jobb és balkéz.
Kétkezünek születik az ember, de egy- 

kezünek fejlődik. A kis gyermek még egy­
formán használja mind a két kezét, de amint 
megérti a szót, máris arra oktatják, hogy 
a balkéz az csúnya kéz, azzal nem szabad 
semmi után nyúlni, azt valakinek odanyuj- 
tani neg éppen illetlenség. Meg is ütik a 
balkezét, hogy emlékezetébe vessék az ok­
tatást, A jobbkéz a ,csecse kéz", azzal kall 
a kanalat fogni, azzal kell parolát adni, a 
játékszer is abba a kézbe való.

Az iskolában hasonlóképp bánnak a 
gyermekekkel. A balkézbe ceruzát, tollat 
iogni, vagy a balkézzel a mappára mutatni, 
büntetésre méltó cselekedet. Nem csoda, ba 
a. balkéz ezek miatt a tanító ti? vonalzójá­
val összeü'közik. A balkéz az iskolában arra 
való, hogy rögzítse a papírt, mig a jobbkéz 
ir, hogy a ceruzát tartsa, mig a jobbik 
faragj?.

A felnöt emberek között is csak a 
jobbkéz számit- Jobbkezünk mozgása kiséri 
beszédünket, jobbkezünket tesszük szivünkre 
jobbunkat eme jük esküre, jobbunkat nyújt­
juk barátainknak, A jobbkéz a jobbik, a

T A R C Z A.

Nyári munkák?)
— Az alföldi népeiéiből — 

Irta: Túri Mészáros István.

Ezelöt három hónappal, mikor az első 
hullám siklott végig az alacsony búzán, azt 
hittem, hogy örök idő telik bele, tán meg 
sem éri az ember, hogy azokból a gyenge 
kis buzatövekből váltig érő kalászos tenger 
legyen. És itt vagyunk az aratás évadján. 
Millió meg millió ember a tarlón, száz, meg 
százezer kasza vágja a rendet, hogy keresztbe 
boglyába takarítsák a legdrágább „életet."

Mert jaj de hosszú, nagy idő is a gaz­
dára nézve a búza-növés egynéhány hónapja. 
Mikor minden jó reménye csak a búzában 
van. Kényes jószág is a búza, jó földben 
szereti a helyét : jó időt kíván, mert érzé­
keny a levegő, a sok eső, mag a hőség iránt. 
Már pedig bizony ritka esztendőben jár a 
búzára is olyan időjárás, mint a hogy gazd- 
uramék parancsolnák. Egyszer a sok, mász- 
szor a kevés nedvesség gyöngiti meg. Azu­
tán a jég, mely az idén is, a rozsdásszinü 
csúnya gombafajta, a rozsda teszi tönkre a 
dagadt kalász kövér szemét. Másutt meg a 
szipoly, vagy a hesszeni légy ront neki a 
gazda gyönyörű szép „élet“-jének.

Hogy ne volna, tehát ideges a gazda, 
kikelettől — nyár derekáig, mikorra meg­
érik a búza ? Hiszen sokszor az is megesik 
hogy a mikor büszkélkedve mutatgatod szép 
búzatábládat, egy óra múlva rájön a hő, éa 

piros szemű, gömbölyű búzád ocsuvá zsugo­
rodik össze.

Igaz is az, hogy legbiztosabb, a búza 
akkor, mikor már zsákban van, s legbizto­
sabb, mikor az ára a zsebben van.

De mennyi sora van annak, mig a 
zsidó átveszi gazduramék búzáját, hogy 
tovább adja a pesti, az meg a bécsi, ez 
meg a nem tudom melyik világrészi keres­
kedőnek. Van is a búza árában pár forint 
különbség, mig initőlüuk a svájezi vagy a 
rio-de-janeirói pékek dagasztó kezei aiá 
kerül.

S azt hittem, hogy csak gyerekkorába 
hozhatja lázba a magamféle embert is az az 
időpont, mikor takarásba kaphat már a nép. 
Dehogy. Most is, a vénülés aggasztó idején, 
csak úgy elkapja az emberi a takarás, a 
csépiás, nyomtatás hideglelése. Hiába tettem 
föl magamban én is, hogy úgy se érdekel 
— mert nekem egy keresztbuzám se lesz, 
felé se nézek a nagy paraszti munkának, 
foglalkozom inkább a valuta alapos tanul­
mányozásával, vagy azzal, hogy milyen sok 
éretlenség nyüzsög most a napi sajtó uborka*  
évados hasábjain. De hát lehetetlen meg 
nem nézni a takarók nép vándorlását, meg 
nem hallani a kaszák suhintását, az aratók 
dalát, a cséplő bugását. Hiszen a mi azt 
illeti, ez a takarómunka is valuta kérdés. 
Mert bizony itt van, épen most nyilatkozik 
„a nép gazdasági ereje" — a mire a pénz- 

' ügyminiszter számit. Azután meg mikor a 
I nagy nép nem is olvasná most őket, mert

Magyarország népe, ezalatt az 0—6 hét alatt 
kint lakik a tanyán, itt tanyázik, a csillagos 

ég alatt, mint hajdan, mikor — se valuta­
kérdés, se újság nem volt.

De miért nem születtem én is poétának ? 
Mikor a népnek ezt a nyári nagy munkáját 
csak versbe, rímbe lehetne igazán megírni, 
vagy miért nem jön ide ilyenkor muzsika­
csináló ember, hogy lekótázná ezt a nagy 
dolgot, s csinálna belőle egy igazi magyar 
operát.

No mosolyogjanak erre önök nagyvilági 
emberek. Vagy a ki mégis megkoczkáztatja, 
szégyelje magat, ha semmit se tud mindar­
ról, a mit most mivel a nép a tanyákon, a 
tarlón, az asztag széditö tetején, a cséplö- 
masina körül

És mindebben a munkában nemcsak a 
nép erejét látom és csodálom ; nemcsak az 
döbbent mag, hogy milyen óriási és félel­
metes az a millió meg millió kar, mely 
épen most feszült izommal dolgozik a neto­
vábbig, hanem gyönyörködöm is a népben 
a mi magyar népünkben. Mert éppen a 
nyári munkák alatt nyilatkozik meg legjel­
lemzőbben a nép érdekes és sajátságos 
szelleme.

Avagy mikor azt látjuk, hogy ez a nép 
dalolva, fütyürészve dől neki az aratásnak, 
s nehéz testi foglalkozása közben is ráér 
évelödni, tréfálni; este pedig mikor a napi 
idegfeszitö munka után pihenni kellene tér­
nie, a helyett kedvvel és eleven erővel, 
danaszóval folytatja sokszor éjféltájig a 
munkát, reggel pedig 2—3 órai szunnyadás 
után mámorából fölugorva pitymailatkor újra 
nekivág a dolognak, és igy dolgozik heteken 
át — ki nem látná se, hogy ez az erő 

kitartás, ezek az izomszálak, az a jó kedv, 
tréfáló hangulat; bizony ennek a népnek 
köszönhetjük az 1000 esztendő egészségben való 
megérését. De van még másik nevezetes ol­
dala is a dolognak. Es ez is, szintén meg­
lepné a tájékozatlan nézőt. Meglepné íz is 
hogy a magyar népnek a nyári munkáiban 
is mennyi a rendszeretet, a pontosság. Mart 
ne képzeljük, hogy ezekben a nyári mun­
kákban csak a vad, ősi erő imponál. Épp 
az vet másik szép sugárt a mi népünk szel­
lemére, hogy fegyelmezett dolog közepette 
is, nemcsak úgy, hogy mindenkinek teljes 
erejéből és sebesen kell dolgozni, hanem 
úgy is, hogy minden egyes ember jól, szé 
pen rendesen és pontosán dolgozik. A mi 
alföldi népünk legalább a jó és tiszta mun­
kát szereti, úgy van a mesterségévei, mint 
a katona a lépésével, fegyverforgatásávai: 
kaszálás közben is taktusra lép, ütembe suhint. 
S ez a sajátság jellemzi mindenféle nyári 
munkakörét. Hogy ne lenne, hogy ne voina 
tehát katonának is ió — a magyar ember.

Nem hiába szeretnék hát költő, vagy 
legalább kóta csináló lenni, mikor a nép 
nyári nagy munkájában annyi az eredeti, 
annyi a ritmus, annyi ezer meg ezer nóta 
járja á,t ilyenkor az estalkony szelíd leve­
gőjét, hogy csakugyan gyönyörű szép ma­
gyar operát írhatnánk belőlük.

Magam is úgy voltam vele, hogy jó 
csomó illúzióval kell az embernek Göndör 
Sándor és Finom Rózsi danáit hallgatni. Mert 
paraszt legény, meg paraszt menyecske 
tudnak-e va óban olyan szépen dalolni ? És 
az idén, csak az idén kedvezett az a rég 
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beosültebb, * * - tehetősebb. Munkabírásunk 
attól függ. Munkánk szépségét annak kö­
szönhetjük. Dexteritosnak mondja a latin 
az ügyességet, mint a jobbkéz természetével 
összefüggő tulajdonságot. A balkéz csak 
segédje jobbunknak. Ha ügyetlen, tehetet­
len, gyönge marad is, mert keveset használ­
juk, se baj 1 Alárendelt szerepének azért 
megfelelhet.

így leszünk egykezükké.
Hogyan is képződhetett ilyen féjszeg 

(elfogás. »
Az csak elég világos, hogy elő­

nyösebb, ha mindkét kezünk egyfor­
mán munkabíró, egyformán ügyes, ha 
felvátva végezhetjük velük a munka nehe­
zebb részét, vagy ba a balkéz helyettesít­
heti a jobbat ennek megsérülése vagy valami 
más baja esetében. Mégis nevelési rendsze­
rünk szintúgy, mint az uralkodó szokás 
készakarva hanyagolja el a balkezet, sőt 
megakadályozza fejlődésében.

Ha még hasznára volnánk azzal a jobb­
kéznek I Dehogy vagyunk hasznára. Ügyes­
ségét megszerezheti a jobbkéz akkor is, ha 
gyakoroltatása felét a balkéznek engedi át. 
S egyenlő ügyességre fejlesztve kezeinket, 
jobb lesz mindegyik.

A jobbkéznek kizárólagos gyakorlása 
inkább kárára van, mert mint főképeni 
munkásunk, többet forog veszélyben s ha 
baj éri, tehetetlenné leszünk mindkét ke­
zünkre. ügy vagyunk két kezünkkel mint 
a ló a lábával, melyikről azt mondják, hogy 
csak egy lába van.

Az egykezüség hatással van az egész 
testre. Testünk jobh fele, mert a fejlettebb 
kézzel izmosabb lesz, redősen valamelyest 
erősebb s ehhez arányban a megfelelő ide­
gek is pontosabb izgató képességgel birnak. 
Az agy velőben keresztezik egymást az ideg­
szálak, tehát jobbfelöli testrészeinkkel az 
agyvelő bal oldaláról kiinduló ídegszálak 
látják el érző és mozgató elemekkel. S ha 
testünk egyik fele nagyobb erőre tesz szert 
az agyvelőnek megfelelő része is határozot­
tabban fog kialakulni.

Ez nem lehet előnyére szervezetünknek. 
Csak az egyénietek, öszhangzó fejlődés, 
mely minden testrészünket és rn.nden tehet­
segünket vonja körebe, emelhet bennünket 
a lehető tökély fokára.

Az iskolának kell eiüljárnia s példát 

óhajtott alkalom, hogy hallottam egy igazi 
paraszt Göndör Sándort, meg egy marok­
verő Finom Rozit, szebben,... vagy hát 
igazábban dalolni, mint — gondoltam.

És hallgattam volna őket — az utoisó 
szivdob bánásig.

Nem láttam egyik danóiót sem. Odaát 
rakták a keresztet a szomszéd tárlóján. Így 
még tisztább volt a késő estéli tiszta leve­
gőn átszürödött hang.

Az igaz, mikor az utoisó hang rezeg- 
tette meg halló érzékemet, nemcsak a bús 
nótán, azon is elszomorkodtam, hogy íme; 
rám is azt mondják, hogy törzsökös magyar 
ember vagyok a kiben van még egy kis 
eredeti magyar lélek és csak most hallom 
először, hogy, hogy is tud dalolni a magyar 
nép, milyen nótákat tud csinálni. Nem czif- 
rázza, nincs a danájában se futam, se trnla, 
még csak nem is rezegteti es mégis fensége­
sen szép. iS milyen nóták ! Fejem tetejétől 
lábom ujjaig át meg átjártak, s valami eddig 
még soha nem érzett gyönyörszerü lázzal 
telitették be minden porcikamat, a hova 
magyar vérem legutolsó hajszáledénye be- 
nyúlik. — És mi, a kik hivatva volnánk 
ezt az igazi magyar danát eltanulni, tanítani 
és hódítani vele világszerte; azt hisszük, 
hogy a .Körösi lány", meg a kis nyúl a 
„Búza tövén", meg a népszínház legesleg- 
ujabn népdalai, ezek a magyar közkedvelt- 
ségü dalai.

Persze, a magyar „zeneszerző urak" és 
akadémia hosszuhaju tudós professzorai ilyen­
kor valamelyik külföldi fürdőben hallgatják 
a repedt hangú füvóbandák Körösi leányát, 
a helyett,' hogy ide küldené őket a gaz­
dájuk.

így azutan szélnek ment, talán másik 
szellő vissza se hozza soha többé azokat a 
drága nótákat.

Sajnos azonban, a népéiet eredetiségé­
ből is kezdi kihuzogatni az érdekes szálakat a 
modern haladás, mely a mezőgazdaság sok 
ősi, sajátságos és naiv munkakörében is 
foglalást tesz napról-napra.

Hiszen még a mi gyerekkorunkban is 
megesett még, hogy sokszor a kopogó hi- 

mutatnia a balkéznek a jobbkézzel való > 
egyenjogositésábsin Ha több munka hárul 
is azzal is iskolára, az elért" erodmény ki- ' 
egyenlítené a nagyobb fáradságot.

Fejlesszük egyformán a gyermek jobb 
és balkézé*.  Tanuljon a gyermek mindkét 
kezével Írni, mindkét kezével mindazt vé­
gezni, mit eddig csak jobbik kezével szo- 
szokott.. Hogy e követelés nem mond ellent 
természetünknek, azt abból láthatjuk, hogy 
a.kis gyermek feltűnően hajlandó, mindkét 
kezét egyformán működtetni. Használjuk 
fel e hajlandóságot, úgy már is megvan, 
mit elérni akarunk.

Az emberek sma elfogultsága, hogy a 
balkezet Dem becsülik annyira, mint a jobb­
kezet, hogy a balkézre tett esküt kevósbbé

• tartják kötelezőnek, hogy a nyújtott balke- 
' zet sértésnek is veszik, az iskolák által 
? győzhető le leghamarább, ha kiiiömbségot

nem tesz a két kéz között s ilyen szellem-
* ben neveli a serdülő ifjúságot.

Dr. Leszner Rudolf.
I —............. ■ ----- ■I

Különfélék.
— A jó viszony, — mely Baravár-

■ megye túláradó szerétében nyilvánul Léva 
városa iránt, — közismeretü dolog ? ! Érzi 
ezt a város közönsége, tisztviseiősége egy­
aránt: az. újabb időkben nap-nap után 
tapasztaljuk, bogy a vármegye vezetősége 
a váios mtezméiyeic, a közönség g e r i n- 
c z e s egyéneit érintő kérdéseket, vagy a 
képviselő testület önállóságát kidomborító 
ügyeit oly éles megkülönböztetéssel kezeli, 
hogy szinte mulattató már némely ügy le­
bonyolítása körül kifejlődő tülekedés, a 
miket az alispáni hivatal ügykörének refe­
rensei közül a kiválóbb akrobaták 
insceniroznak. — Közigazgatási bíróság 
által védjük ma mar évtizedeken at 
gyakorolt bizottsági tagságunkat; bűnvádi 
feljelentés Zitái védekezünk szavazati 
jogunk gyakorlása érdekében; s hiába 
mondjuk a vármegye alispánjának, hogy 
Léván is akad ember, törvényhatósági tag, 
aaire a választást rá bizha ja ; nem talál; 
egy volt, — szerinte — ma már egy sincs. 
Úgy látszik e felett kesereg a vármegye 
eidemes alispánja, legalább ilyesmire enged 
következtetni azon benyomás, melyet jutius 
hó 29 én Léván hivatalvizsgálat alkalmából
— a számvevői osztály előtt elhaladva — 
nyertünk. A nyitott ajtókon át az ácsorgó 
rendőrök s járó-kelök bámulatára, nálunk 
szokatlan, sértő, ingerült modorban tartott 
ieCKeztetö nyilatkozatokat lehetett hallani.
— A vármegye alispánja Simonyi Beia 

degre is maradt nyomtatni való; még teiet- 
szaka is kinszezvedtettüs a nyomtató lova­
kat az agyásoaon. Most ped<g ang tetejezi 
be a gazda a két emeletnyire felrakott asz- 
tagot, odahuzza mellé 8—8 erős ökör a 
cséplömasinát, ezt az ördóngős jószágot, 
mely csakugyan mesebeli alkotmány, mert 
elöl szalmával tüzelnek alá, másutt meg ang 
hogy bekapja a kévét, alul a tiszta búzát 
viszi a zsákba a „páter noster.“

A mikor ez a „huncut a német“-féie 
tala many rákezdi a hajrát s bele csúsztatja 

! a kévét az etető a mitől aztán elkezd bőgni: 
I vege van mindeu eredetiségnek. A csepiő- 
' masina mellett vége a jó kedvnek, vége a 
( nótának. A mellett csakugyan béklyóba jut 
j a nép eleven kedélye, mert a gőzerő, meg
■ ha négy karja voina mindenkinek, akkor is 
; azt kívánná, hogy hajrá: be a kévét a
• dobba, ki a szalmát a szalmarázóbói, el a
• lőrékét, a pévát a helyéröl, hamar masni 
I zsákot a garádja ab. De meg a cséplöma-
■ sina után nyomban kel! rakni a kazlakét is.

_  Igazán lenyűgözi a munkás ember anyagi 
erejét a cséplömasina. S talán azért iszonyo­
dik még most is sok alföldi magyar a ,csep- 
lés“-töl.

A magyar emberen, a munkás osztály 
azonban semmifele masinéria nem fog ki. 
Mennél jobban dolgozik a gőzerő, annál 
jobban megfeszíti izmát a masina mellett 
dolgozó magyar. Olyan itt is, mintha ágyú 
dörögne körülte ; annál jobban lelkesedik, 
s jár a keze, gyors a iába, hogy versenyt 
járhasson a gőzerővel. Ezért is állja ki a 
versenyt két tuczat „egyenlő" magyar 8 
lóerejü cséplő gőzerejével.

S mindezt, a népnek ezt a megfeszített 
nagy erejét ne csodáljuk.

Hiszen, ha a takarásban, a cséplésben 
valósul meg a gazda minden reménye, a 
szegény ember meg éppen ezek alatt keres­
heti meg a neki is legszükségesebbet; az 
esztendőre való kenyérnek valót. Hogyne 
dolgoznék tehát kedvvel is, teljes erejéből 
is. S hogyne voina siralmas ilyenkor az a 

‘ kis házikó, a hol hideglelésben tölti el a 
. „gazda" ezt * drága jó időt.

maga kifogástalan úri ember ; hivatalos el­
járásában azonban „rossz szelleme" 
kisérheti. Vsjha ettől minél előbb megeza- 
badulba'na 1 — Nem szeretnénk, hogy a 
legközelebb megejtendő „s z e 11 e m ü z é s“ 
az ö becses egészségének is ártalmára lenne!

— József kir. herceg. Kistapolcsáuy- 
ban megint élénk az élet. József kir. herceg 
fenséges családjával csütörtökön este oda 
érkezett. Megérkezése után azonnal fogadta 
Schramm udvari titkár jelentéseit. Schramm 
titkár előterjesztette Barsvármegye törvény­
hatóságának a Fenség édes atyja halála 
alkalmából kifejezett részvétét is, mire József 
kir. herceg már pénteken reggel a követke­
zőket táviratoztatta : „ö cs. és kir. Fensége 
József főherceg ur köszöni Barsvármegye 
közönségének meleg részvétét. Schramm ud- 
va-i titkár." A fenséges család előrelátható­
lag több hetet fog Kistapolcsányban eltöl­
teni, hol ez alkalommal — mint halljuk — 
vadászatok is lesznek.

— Városi közgyűlés. Léva város 
képviselőtestülete f. hó 4-én rendkívüli köz 
gyűlést tartott, melyen a polgármester beje­
lentette, hogy a szokásos pónztárvizsgálatot 
megtartotta s hogy mindent rendben talált. 
Az adópénztárban egy fillér állami adó sincs. 
Bejelentette továbbá, hogy Barsvármegye 
törvényhatósági bizottsági jóváhagyta a 
Stern féle ház eladására vonatkozó szerző­
dést. Ezek tudomásul vétele után a köagyü 
lés Barsvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának azon határozatát tárgyába, mely a 
megnern szavazott állami adók beszedését, 
az önkéntesen befizetett adóknak az állam­
pénztárba leendő beszállítását és az újoncok 
kiállítását megtiltja. A közgyűlésen különö­
sen a fellett keletkezet' hosszabb vita,hogy 
az állami adók közé ezámitandó-e a város 
által bérelt regale is s hogy a bérösszeget 
tartozik-e a város beszolgáltatni. Be Csák 
László, Bándy Endre, Bi'hy László, Ciekey 
Vilmos és dr. Kersék János hozzászólása 
után « közgyűlés határozatilag kimondotta, 
hogy B .rsvármegye törvényhatóságának e 
tárgyban hozott határozatát hazafias öröm­
mel és lelkesedéssel üdvözli, s egyben meg­
tiltja a váios tisztviselőinek a meg nem 
szavazott állami adók — beleértve a város 
által megváltott fogyasztási adókat is — be­
szedését, az önkényteseo befizetett adóknak 
a kormány részére leendő beszolgáltatását 
és az újoncok kiállítását, s elrendeli, hogy e 
határozata csak birtokon kivül feiebbezhető 
legyen s igy azonnal végrehajtassál és ez a 
határozat alkalmas módon közhírré tétessék. 
A gyűlés többi része csekély érdeklődés 
mellett folyt le. E fogad'a a közgyűlés az 
iparos és kereskedő tanonciskolák jöző évi 
költségvetését, tudomásul vette a törvény­
hatóságnak a műit évi zárszámadásokat jóvá­
hagyó határozatát és e fogadta az 1906. évi 
virilisták jegyzékét.

— A jóléti bizottmány működését 
megkezdette. Folyó évi juiius 31-én volt 
az alsku'ó gyűlés, a melyen elnökül Ambró 
Istvánt, Zongor Jánost, Dombay Vilmost és 
Kosztolányi Sándort választották meg. Ügy­
vezető elnök pedig B.ilcsák László lelt. 
Jegyzőkké megválasztattak ; Dr. Kmoskó 
Béla. Kosztolányi István, Bándy Endre és 
dr. Haict Kálmán. A gyűlés főbb momen­
tumaira vonatkozólag meg kell jegyeznünk, 
hogy Belcsák László indítványához képest 
a gyűlés elfogadta, hogy a körjegyzőket fel­
hívják az adóbeszedés és katoaaállitás tekin­
tetében a megyei tisztviselőkkel va ó egy­
öntetű eljárásra; elfogadta továbbá Le.d-n- 
frost Tódornak azon indítványát, mely 
szerint kötelességévé teszi a hatóságoknak, 
hogy a katonai nyilvántartási jegyzéseket 
katonai hatóságokkal ne közöljék. A bizott­
ság elhatározta továbbá, bogy a halasztha­
tatlan teendők ellátására 10 tagú bizottságot 
küld ki, a melynek tagjai: Belcsák Ltszló, 
Dr. Kmoskó Béla, Báthy László, Bándy 
Endre, Holló Sándor, Huberth Vilmos, Dr. 
Kersék János, Balogh János, Leidenfrost 
Tódor és Léva Ich Gusztáv. Elfogadtatott 
Dr. Kmoskó Bílanak azon indítványa is, 
bogy a vármegye 1 ö-’önségéhez oly értelmű 
felhívás intézendő, amely szerint az adófize­
tők adóikat sí já‘ érdekükben takarékpénz­
tárba helyezzék el.® A gyűlés végül azzal 
fejeződött be, hogy elhatároztatott, min­
den határozat az alispánnal írásban lesz kö­
zölve, hogy az alispán mindenkoron igazolhassa 
magát a jóléti bizottság Írásbeli határozatával.

— Az aug. 20 iki nyári mulatság. 
A lapunkban már említett aug. 20-ki nyári 
mulatság iránt úgy városunk, mint a vidék 
közönsége körében mind fokozottabb mérv­
ben nyilvánul az érdeklődés. Az eddigi 
szimptómák után ítélve, kedvező idő esetén 
óriási közönség fogja ellepni a m. kir. hon­
védség tulajdonát képező lövölde szép park­
ját, ahol kitűnő levegő, a fák enyhetadó 
árnya, S á r a y Elemér jóhirü zenekarának 
magyaros muzsikája s amit első sorban kel­
lett volna említenünk: bájos aeszonyok s 
leányok által kiszolgáltatott ételek, italok 
várják a kiránduló közönséget. A megalakult 
rendező bizottság semmi fáradságot sem ki­
méivé igyekszik azon, hogy a közönségnek 
minél kellemesebbé, minél feledhetlenebbé 
tegye e szép napot. Öt gyönyörűen díszített 
sátorban csaknem ötven bájos, ifjú leány 
fogja árusítani az íaycsiklandozó ételeket, 
italokat. Trafik, tombola, virág, világposta 
mind a közönség mulattatását szolgálják. 
Tekintettel a közönség jótékonyságára s 
szives támogatására a rendezőség abban a 
kellemes helyzetben van, hogy a legfinomabb 
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ételeket s italokat nagyon olcsó áron bo­
csáthatja a közönség rendelkezésére. Való­
ban elmondhatják majd az adakozók : „amit 
elveszhettünk a réven, megnyertük a vámon." 
A közönség kényeimére a rendezőség olcsó 
kocsiközlekedésről gondoskodik. A meghívó­
kat a jövő hét elején bocsátja szét a ren­
dezőség. Eöre is felhívjuk a közönségből 
azokat, akik tévedésből mechivót nem kap­
nának s arra igényt tartanak, fordu'jauak 
teljes bizalommal a rend, bizottság elnökéhez.

— Bimbó hullás. Aggyal Kellette az 
Istennek ... és elküldte a sirok rideg ker­
tészét, hogy a kis Annuskát, Kabina Ervin 
lévai szappan- és gyertyagyáros 8 hónapos 
kis leánykáját e hó 2-án az éjjeli órákban 
alig 36 órai betegség után leszakítsa. A kis 
halottat f. hó 4-én számos rokon- é3 jóiama- 
i’ős őszinte részvéte mellett a lévai családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. Az 
Isten adta, Isten elvette !

— Érdekes emlék Kltteuberger 
Kálmán, a Kelet-Afrikában búvárkodó lévai 
fin érdekes emléket küldött Galgóeou lakó 
édesatyjának: annak az oroszlánnak a 
bőrét, a mellyel azt a nevezetes párbajt 
vivta, fényes bizonyságot adván bátorsága- 
és ügyességéről. A bőrön megvan a praepa- 
ráft koponya ; hossza 275 cm ; szélessége 
225 cm ; különben a szépnemhaz tartozott, 
azért tudott oly remekül karmolászni.

— Nyitra—lévai vasút ügyében a 
lapunk múlt havi számában jelzett közigaz­
gatási bejárás e hét folyamán megtörtént. 
Augusztus l-én Léva város tanácstermében 
gyűltek össze az e csimen kiinduló pont 
érdekeltjei s a kormány megbízottja, — 
Tárnoky Móric felügyelő elnöklete alatt a 
vállalkozó és annak mérnöke előadta, hogy 
a legegyenesebb és legolcsóbb útirány a 
Sándorhaim; melletti Garamon építendő vas­
úti hiddal lenne megállapítandó. Ezen tervnek 
vannak ugyan ellenesei, de a pénz, pénz és 
pénz szokott ilyen dolgokban döntő tényező 
lenni, s igy valószjpü, hogy ezen terv valósul 
meg. A bizottság innen Verebéíyre, onnan 
pedig Nyitrára ment, a hol a közigazgatási 
bejárást befejezték. Már most a vállalkozó 
és intéző körök döntésétől függ az óhajtott 
vasút építése.

— Az első uap. A lázasan várt első 
vadásznap megérkezett. Nemcsak azért 
nevezetes nap ez, mert már lehet vadászni, 
de azért is, mert az első vadászat már 
megmutatja, miiyen a „termés". Az idei 
közepesnek mondható; a csapatok ugyan 
többnyire második költésből valók, s azért 
a foglyocskák még éretlenek, szóval vagy 
várni kell még a vadászattal, vagy ped g 
válogatni kell a csapató között. Ide vonat­
kozó vadász-szabályos : csipogó fogolyra 
nem szabad lőni, különösen ha az öregek 
kelnek fel nagy csipogással, akkor azonnal 
le a puskát, mert a feszek még igen fiatal. 
Valóságos bűn ilyenkor az öregeket lelőni. 
Jó vadasz nem lövi a „villás farau" foglyot 
sem (csak két vörös toll van a farkában), 
a csapatból megkíméli a jércát, ellenoen a 
fejlett csapatból ki lehet lőni a kakast, 
hogy el ne vezesse a csapatot. Akí ezeket 
a szabályokat nem tarja oe, ez nem érdemli 
m-’g a vadász nevet. — Megjegyzendő, 
hogy fürjek szépen mutatkoznak, ami örven­
detes dolog, mert a múlt évben mar alig 
lehetőit látni egyet-kettőt.

— Hadgyakorlatok Léva környé­
kén. A: ez idei hadgyakorlatok alkalmival 
augusztus hó 23-tól 30-ig a m. kir. nyitrai
14. és besztercebányai 16. honvéd gyalog­
ezred Léva, illetve Selmecbánya környékén, 
augusztus hó 31-től sz ptember hó 2-ig, a 
13. és 15. honvédgyaiogezredből a 2. honvéd 
huszárezred 2. osztálytörzséből és 5, száza­
dából és a cs. és kir. 13. hadosztály tüzér­
ezred törzséből és kát ütegéből álló 73.hon- 
véd gyalogdandár Ipolyság és Vámosmikola, 
a 14. éá 16. honvéd gyalogezredből, a 2. 
honvéd huszárezred 6. századából és a cs. 
és kir. 13. hadosztály tüzérezred két ütegé­
ből álló 74. honvéd gyaiogűandár Léva és 
Bakabánya, továbbá szeptember hó 2-től 
9 ig az imént említett két honvéd gyalog­
dandárból álló m. kir. 37. honvéd gyalog­
hadosztály Nádas, Aratyosmaróth és Léva 
közötti vidéken, szeptember hó 10-töl 12-ig 
a m. kir. 37. honvéd gyaioghadosztály a 
cs. és kir. 5. hadtest kötelékében Nyitra és 
Aranyosmaróth vidékén fog beszállásoltatni 
és gyakorolni.

— Esküvő. Knapp Iguáez lévai 
drogueria-üzlet tulajdonos, f. hó 15 én d. 
e. 11 órakor tartja esküvőjét a selmeci 
izr. templomban, B e i c h a r d Bella kis­
asszonnyal, özv. Reichard Hermanné ked­
ves leányával.

— Pusztító tüzek kezdenek megint 
megyénkben nagyobb méivaket vonni. Kívá­
natos lenne, hogy a hatóságok és a közsé­
gek vezetői a tűzrendészen szabályok be­
tartását nagyobb figyelemmel kisérjék. Múlt 
héten Garamszentgyörgy községben — mint 
értesülünk — közel 40 ház és melléképület 
lett a tűz martaléké á, mely ugyan abból 
keletkezett, hogy Fehér András ottani 
lakos pillanatnyi elmezavarában kis háza 
padlásán felakasztotta magát, de mielőtt ezen 
borzalmas szándékát elkövette, viskóját is 
maga felett felgyújtotta s igy benne is égett; 
de nem csak az ő saját haza, hanem a per­
zselő forróságban kiszáradt szomszéd házak 
is lángba borultak s rövid idő alatt közel 
30 család, többnyire szegény zsellérek, kik­
nek lakásaikon kivül egyébb vagyonuk nincs, 
lettek hajléktalanokká.



— Életuntak. Máté József kia- 
aárói földmives julius 27-én és U h n á k 
Mátyás gr.-szöiíös: gazda julius 31-én, tel­
akasztották magukat.

— A szállodatulajdonos felelős­
sége. Egy vidéki tzailoüatuiajdonos ellen 
4038 korona megtérítése iránt pert indított 
egy mérnök, mert a szállodában eltűnt a 
bőröndje, amelyben többek közt egy nagy­
erdő fáinak felvételére és megbecslésére 
vonatkozó munkálatok is voltak. Az alaó- 
biróságok el is marasztalták a szállodatulaj­
donost, a Kuria pedig a szállodatulajdonos 
felülvizsgálati kérelmét elutasító, ta. A kuria 
megokolásában kifejtette, hogy a szálloda­
tulajdonos felelős a vendég bőröndjében 
tartott okiratokért és egyéb iratokért, még 
akkor is, ha külön figyelmeztetés, vagy át­
adás nem történt.

— Hadkötelesek uősülése. Rendes 
körülmények közt mindazon hadkötelesek, 
kik a harmadik korosztályhoz tartoznak, 
kivételes nösülési engedély nélkül házassá­
got nem köthetnek. Mivel azonban az or­
szág törvényen kívüli állapotban van és 
igy a 3-ik korosztályból már kilépett ifjak 
tőlük nem függő okok mi; tt elő nem állít­
tathattak, engedély nélkül is nősülhetnem, 
állitáskötelezet'ségüknek azonban utólagosan 
eleget tenni s igy besoroztatáauk eseteben 
a házasságkötésük folylán keletkező hátrá­
nyokat is viselni tartoznak.

— Vizet a kutyának I Ezen figyelmez­
tetés minden kutyatulajdonosnak szól. Tud­
valevő, hogy a kutya nem izzad i> bőrén át, 
hanem nagy hőségben gyorsan kell léíekre- 
nie. A tüdőnek eme gyors működése ter­
mészetesen hamar kiszárítja a gégét és 
nagy szomjúságot von maga után. Töltsünk 
tehát napjában többször friss vizet a kutyá­
nak, mert ezt num csak az állat egészsége 
kívánja igy, hanem az ember biztonsága is. 
Mert tény, hogy a veszettség többnyire a 
víznek nélkülözéséből keletkezik.

— Az olyan képes levelező lapok, 
melyeknek c moldala kétfelé van választva, 
úgy hogy az egyik fele szöveggel beírható, 
a belföldi forgalomban nem használhatók s 
a ki ilyet felad, ne reménykedjék, hogy a 
cimzett megkapja, mert olyant a posta­
hivatalok nem kézbesítenek, kivéve azokat 
melyeket külföldön adtak fel, azok 
kézbesítettnek, vagy 10 fill. van rajtuk.

— A bevándorlási törvényt vég­
rehajtják. A külföldieknek a magyar ko­
rona országai területén való lakhatásáról 
szóló 1903. évi V., valamint a hstárrendör- 
ségröl szóló 1903. évi VIII. törvénycikk 
végrehajtására vonatkozó rendelőnek elké­
szülvén, a belügyminiszter a jelzett törvé­
nyeket mielőbb életbeléptetni óhajtja és 
azért a törvények végrehajtása iránt teendő 
előzetes intézkedések megtétele végett dr. 
Séliey Sándor belügyminiszteri tanácsost a 
határszéli vármegyékbe kiküldötte.

— A tinta veszedelme, Genyedés, 
sőt veszedelmes általános fertőzés is történt 
már néha úgy, hogy valaki tintás tollal 
megszurta magat. A közönség ezt a tintában 
levő, illetve a tollon képződött rezeda mér­
gező hatásának tulajdonítja, de tévesen, 
mert kiterjedt gennyedést es meg inkább 
általános fertőzést csak baktériumok okoz­
hatnak. A bakteriológiai vizsgálatok kide­
rítették, hogy a legtöbb tintában penész­
gomba van, különösen pedig abban, mely 
nyitott tintatartóban áll. Egérbe, patkányba, 
tengeri malacba oltva ily tintát, a bcoito.t 
állat néhány nap alatt elpusztul. így ma­
gyarázható az a nem ritka dolog, hogy tin­
tás tollal ejtett jelentéktelen sérülés után az 
illető néhány nap alatt elpusztul. Sok gyer­
meknek megvan az a rossz szokása, hogy a 
tintás tollat szájába veszi és a tinta igy a 
gyomorba jutván, súlyos bajt okoz. Gyer­
mekeket erről jó eleve kell leszoktatni.

— Menyibe kerül a szőlő perme­
tezése ? A szőlő pormotezusere hasznait 
bordói léből egy katasztráiis holdra szüksé­
ges, ha azon egy méter távolság mellett 
körülbelül 6000 töke van, az első permete­
zéshez 3 — 4 hl., a másodikhoz 5-6 hl., a 
harmadikhoz 6—7 hl. Természetes, ha sű­
rűbb ültetésü a szőlő, ennél jóval több kel). 
A permetezéssel járó költséget a következő­
kép számítjuk ki. A-> első permetezéshez 3 
hJ. vízre kell 3 kg. kékkkő á 60 fillér és 3 
gr. mész á 2 fillér. A második permetezés­
hez 5 hl. vízre 10 gr. kékkő, 10 gr. mész. 
A harmadik permetezéshez 6 hl. vízre 12 
gr. kékkő, 12 gr. mész. A bordói lé elké­
szítése tehát összesen 15 kor. 50 fillérbe 
fog kerülni. A napszám az első permetezés­
nél 2, a másodiknál 3, a harmadiknál 4, 
összesen 9 á 1 kor., 60 fill. Vízhordás 3 
korona, permetezögep kopása 1 korona, 
edények kopása 40 fillér. Mindössze tehát 
34 korona 30 fillér. Kisbirtososná1, a ki a 
munkát maga végzi, elmarad a nap zam 
fizetése és igy az egész költség csak 20 
koronát fog kitenni.
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Egészséges gyermekek. Korunk oda 
irányul, hogy oeható és általános felvilágo­
sítások által a gyermekek egészséges fejlő­
dését gátló, elhibázott táplálkozási módot 
kiküszöbölje. Ennek a törekvésnek ered*  
ményeképen ma már nagyrészt semmiféle 
szesztartalmu italt, mint bor, sör stb. nem 
adnak a gyermekeknek, Mégis kevés figye­
lem fordulatig arra, bngy a tea, valamint a 
coffeint, tehát mérget tartalmazó babkávé 
ép oly ártalmas ifjúságunknak, mint a sze- 
uea ital. Utóbbi időben egy híres orvos és 

tudós ismételten úgy nyilatkozott, hogy 14 , 
éven aluli gyermekeknek egyáltalán nem j 
volna szabad babkávét adni. Ehhez a kije­
lentéshez e'őkelő hygienikusok szigorú óvá­
sainak egész tora csatlakozik, többnyire 
uta ássál arra, hogy már egy évtized óta 
olyan ma áta kávét állítanak elő, mely izé­
vel és zamatjával az idegizgató babkávét 
teljesen pótolja a melynek jóltevö egészségi 
hatását nem lehet eléggé megbecsülni. Aki 
nem tudja magát oihatarozni arra, hogy a 
csalid felnőtt tagjai számára ezt a Kathrei- 
cer cég által előállított maizta kávét bab­
kávé hozzáadás nélkül használja, az ne saj­
nálja a fáradságot legalább gyermekeinek 
azt tisztáu és erősen készitve adni. Itt em­
lítjük fel, hogy sok évi tapasztalat szerint 
a Kathreiner féie Kneipp-maiáta kávé gyer­
mekeknek a legzsengébb korban is, amikor 
a tiszta tejtől gyakran undorodnak, igen 
egészséges hatáiu, s hogy azok azt kellemes 
ize miatt mindig nagyon szívesen isszák. Az 
eredmény még soha nőm maradt el. A fej­
lődés korszakában a vérszegénység, nápkór, 
éjjeli izgatottság, gyöngeség és nyomorusá- 
gos növés igen hatásosan leküzdhető az any- 
nyira szükséges tejjel kapcsolatban, a 
Kathreinerféie Kneipp-maiáta kávé által, 
mert ez könnyen emészthető, tápdus és vér­
képző. Do csak a „valódi*  Kathreiuer-féle 
Kneipp-maiáta kávé birja azokat az izelö- 
nyöket és azt a kellemes zamatot, mely öt 
o y előnyösön kitünteti. A bevásárlásnál 
hangsúlyozzuk kifejezetten a „Kathreiaer“ 
nevet, kérjük az eredeti csomagokat Kneipp 
páter arcképével és ne fogadjunk el Dyitva 
mérlegelt silány pirított gyártmányokat,vagy 
másképen esem golt értéktelen utánzatokat.

Közönség köréből.
Kedves Polgártársak 1

A lévai önk. tűzoltó egylet rövid idő 
eltelte után 30 éves fernállását fogja ünne- 
pe’hetni, e hosszú működése alatt még 
ni'uden adott alkalommal bebizonyította 
élet Képességét, bár az utóbbi években élet­
képessége o'y szilárd alapon nem állott, 
mint a megelőző időben, de kötelességét 
mindig hűen teljesítette; hogy tehát az > 
egylet jó hírneve megmenthető legyen s a i 
tarthatatlan állapotok megszűnjenek, a | 
parancsnokság elhatározta, hogy az egyletet • 
újjá fogja szervezni, s fáradtságot nem kí­
mélve, hozzá is fogott annak létesítéséhez, 
s terhes vállalkozásának nem várt eredmény 
lett a jutalma, amennyiben a 12 parancs­
noksági létszámon kívül, eddig 52 uj tagot 
nyert, sőt ezen létszám naponta egy-két 
önaent jelentkező taggal szaporodik is.

Egyletünk anyagi viszonyai meglehe­
tősen szerények, legalább is annyi jövedel­
münk nincsen, hogy módunkban volna újjá 
szervezett egyletünket hamarosan felsze­
relni ; s hogy tehát hivatásunknak minden­
ben megfelelhessünk s a czél, melyért 
küzdünk, teljes sikert érjen, kérem újból 
Léva város nemesen érző polgárait, hogy 
azok, kik még áldozat készségüket fel nem 
aján ották — szíveskedjenek adandó alka­
lommal egyletünket vagy anyagi, vagy 
erkö.csi támogatásban részesíteni s törekvé­
sünk elérését biztosítva, attól nem ide­
genkedni.

Előre is meg vagyok győződve, hogy 
a nehéz feladatot, a molyért küzdünk meg­
oldjak, de csak úgy ha a nagyérdemű 
közönség törekvésünkben támogat s fáradt­
ságunkban osztozik.

Tisztelettel
Farkas Orbán, 

paraucsnok.

Tanügy.
Értesítés.

A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület ’ 
eperjesi Collegiumának jogakadémiáján az 
1905—1906. tanévre a beiratások folyó évi j 
szeptember 1-től 12-éig eszközlendök ; az • 
előadások pedig szeptember 16-áu veszik ; 
kezdetüket. Utólagos felvételnek szept.13— !
15. napján dékáni-, azután pedig tanári-kari | 
engedélylyel 'ehet helye. Azok az egyéves < 
önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgá­
latukat folyó évi szeptember hó végén feje­
zik be, október 1—8. napjain iratkozhat­
nak be.

A vizsgálatok határideje szeptember hó 
1-étöl 15-éig terjed.

A jogakadémiai hallgatók általában ré­
szesülhetnek a Collegium kebelében fennálló 
tápintézet kedvezményeiben (az erre nézve 
megállapított dijak a következők : ebéd és 
vacsoráért az I. félévben — szept. 1-étöi 
dec. végéig — 60 K., a II. félévben—jan. 
1-től junius végéig — 90 K.; csak ebédért 
az I. félévben 34 K., a II. félévben 50 K. 
Az elmúlt tanév folyamán nagyszabású uj és 
kényelmes tápintézeti épületet emeltek s az 
ellátást is megjavították.) Az arra érdeme­
sek igényt tarthatnak a Collegium által éven- 
kint kiosztani szokot ösztöndíjakra ; valamint 
a szegénysorsuak tandij mentességre, tápinté- 
zeti-dij elengedésre s a jelentékeny alaptő­
kével rendelkező „Jogász segéiy-egylel“-nek 
támoga'áiára számíthatnak. Ág. hith. evang. 
lelkészek, tanárok és tanítók fiai, a mennyi­
ben szorgalom és magaviselet tekintetében i 
kifogás alá nemesnek, külön folyamodás mel­
lőzésével a tandij felét fizetik. A jogakadé­
miai ifjúsági*,  valamint a collegiumi nagy­

könyvtár a hallgatóság rendelkezésére fog 
állani.

Mindennemű felvilágosításokkal — levél*  
beli megkeresésre is — szívesen szolgál

Eperjesen, 1905. julius havában,
a jogakadémia igazgatósága.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzéséi.
1905. évi julius hő 30.tói augusztus hő 6-ig.

Születés.

A szülök neve A gyermek
neve

Vesse! János Bori Etel fiú János Béla

Kollár Sándor Gilányi Eszter leány Etel

Rohács Gyula Gyöngyi Anna fin Gyula Ferenc

Medvegy Lajos Hauer Gizella leány Irén Lídia

Lőrinc András Rakovszki Anna leány Ilona

Varannai István Zilai Júlia leány Eszter

Bálint István Sztancsik Mária fiú Lajos

Beuzing Istváu Szlimák R. leány Aranka Anna

Lovas János Takács Mária leány Erzsébet

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

Nemee József Nyuli Mária róm. kath.

Jak ab fal vy Barna Gunyícs Krisztina ev. ref.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Heiman Margit 12 hash. gyulladás

Király László 20 tüdőgümőkőr

Ileiuemann Erzsébet 22 nap görcsök

Kabina Anna 8 bőnap gyomorból hurut

Pilár l.-né Priszcsaszki V. 30 tüdő és mellh. gy.

Lévai piacziárak.
Boltvezető: Kónya József rendőrkapitány,

Búza m.-mázsánként 14 kor. 70 all. 
15 kor. 20 fill. Kétszeres 12 kor. 80 ül. 
13 kor. 40 fill. — Rozs 12 kor. 80 fill. 13 kor. 
40 fill. Árpa 11 kor. 20 fill. 13 kor. 20 fi i. 
Zab 12 kor. 40 fill. 12 kor. 90 fill. — Kuko- 
ricza 16 kor. 40 fii! 17 kor. 40 fill. Bab 
22 kor.40 fill. 23 Kor. 40111.— Lancsa 25 kor. 
20 Üli. 27 kor.20 fill. — Köles 9 kor. 60 fill. 
11 kor. 20 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten. 
Vörös here 110—120 kor., Luczernamsg 
108—116 kor. Muharmag 20—22 kor. Csil­
lag fürt 18—19 kor., Spergula (Cúbehur) 
18 kor., Pohánka 18 kor., Mustár 31—33 
kor., Biborhere 52—56 kor.

Nyilttér.
13Ő3/190Ö. tlkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Gálik 
Jánosné szül. Vojcek Júlia végrehajtatnak 
Kakas János végrehajtást szenvedő elleni 
50 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság 
területén levő Nagy-Salló községben fekvő 
a n.-sallói 296. sz. tjkvben 68. I. 1. sor 
266. házezám alatt egész ingatlanra az árve­
rest 640 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1905. évi augusztus 
hó 28 napján d. e. 11 órakor Nagy- 
Salló község Irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 100,a-át készpénzben,vagy 
az 1881.évi LX. t.cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én. 3333. sz. alatt kibo­
csátott igazságügyminiszteri rendelet 8. §-á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Léván 1905. évi május hó 31.
Kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

kir. jbiró h.:
Dereáuo Vilmos 

kir. albirő.

Kiadó telek!
László utcza II. számú ház mely 

áll 4 szoba és mellékhelyiségekből 
azonnal IsiacLó.

Kathreiner-féle

TT«. Tik

büszkesége a jó kávé.

Oaak ae eredeti csomagokat
fctóük a »KÁT.'IREINEK*

névvel.

Kneipp-maiáta kávénak
egyetlen háztartásban sem
volna saabad többé hiányol­
nia a kávéital készítésénél

Minden hAzlasesony

Birtok megvételre kerestetik!!
Barsmegyében, Garamvölgyében. -
Közvetítők kizárva.

Czlm e lap kiadóhivatalaban.

= OCCASSIO ! =
Az előrehaladt idény miatt az összes

nyári czíkkeimet ------
és p.: Crettou, Batist, Zefir, Vászon­
szövetek, Szerbvászon, Deline, Gra- 
nadine, Blousok. Napernyők

f. évi augusztus végéig érvényes 
mélyen leszállított árakban 

lziáx'j.sitcxxi.

Kiváló tisztelettel
GROTTE VILMOS 

divatárutiáza Léva.

Eladó butorok --------- —
1 és kiadó laktáus 1

Honvéd u. 20. szám alatt 2 szoba 
bútor eladó, és ott egy lakás, 2 szoba, 
konyha és mellékhelyiségek azonnal kiadó.

Eredeti szövetkezeti hamisítatlan

TEAVAJ
napi friss szállítás helyben és vidéki szét­
küldés, Kilója 2 K. 50 f.

Sixxger Izidor 
fűszer és csemege kereskedésében

Léván

Eladó ház.
Koháry u. 18 számú ház szabadkéz­

ből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Holló Sándor 

takafékpénztári igazgató Léván.

Gyöngyvirág-
jobb, teljesen ártalmatlan szer.
1 tégely ára I korona. — Szappan 80 fillér.

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

Egy szoba és konyha
külön pince, padlás stb.

■nazonnal kiadó.—
Ilorváth-uica 5. szám.

Eladó egy teljesen jó karban levő 

= kovács szerszám = 
Bővebb felvilágosítást Léván, Koháry 

utca 51.

Cigarettázók figyelmébe. 
jjProgress“ egészségi szivarka hüvely, 
megóv más emberek betegségétől, mert gyár­
tása közben senki keze nem érinti.

Minden jelenleg használatban levő ra­
gasztott vagy géphüvely kézzel ragasztatik. 
el lesz látva szopókáváll és gyapottal, cso- 
magoitatik és többnyire szájjá1 fujatik fel, 
holott a
„Progress - egészségi hüvely, mely a leg­
finomabb papírból gyártatik, a gépből varra, 
nyomtatva, szopókával és a nicotint felszívó 
zsinórgyapottal elátva készen kerül ki és 
automatice rakódik a dobozba. A
„Progress1 egészségi hüvely »legújabb 
hygienia legnagyoob vívmánya a hüvely 
gyártásban.

Kapható egyedül Amstetter Imre 
’ dohánynagyárudájában Léván.



HIRDETÉSEK. 1905. augusztus 6.
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Védjegy: „Horgony", f

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
osuznál és meghűléseknél bedórzsolés- 
képpen használva.
• Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
•aak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyei és a Riohter czég- 
jsgyzéesel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona es úgyszólván minden gyógy- 
siertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.
♦ Richter gyógyszertára
as „Arany orosiíánhoi", Prágában, 

Blisabethatrasse 5 neu.

New-Cuba kávé . .
Jamaikai legfinomabb . 
Kuba legfinomabb . .
Ceylon legfinomabb 
Ceylon finom .... 
Portorico finom, és Cuba 
Gyöngy legfinomabb 
Mocca legfinomabb . .
Arany Jáva legfinomabb 
Brazíliai legfinomabb . 
Brazíliai II. rendű . .
Cuba pörkölt .... 
Hungária kávé . . . 
Örötl kávé ....

Kávé ---— ■■
1 klg. frt. kr.

1.60
2.20
2.20
2.10

. J.60 2.—
. 2.— 2.20 
. . . 2.20 
. . . 2.20 
. . . 1.60 
. . . 1.30 
. 2 — 2.40 
. . . 1.20 
. . .1.—

»/ X—e_X , Minden darahb szappan a Schicht névvel, 
VvZvl SZU ■ t.szta és neta káros aik»tréi*r.ektö1.

I Af Á 11 ó c • 25000 koronát fizet Schicht György cég 
U Gl dll □ □ • AuSSigban bárkinek, aki bebizonyítja, bogy 
srappaua a „Suhicht*  nevvel, valamely káros keveréket tartalmas.

SCHICHT-szappan I■
(„Szarvas^ vagy ln-Li.lcsszGLppa.xxt)

Kapható:

uéCMiűét.

Vásárolják „csak üvegekben".

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

Tényleg

segít a
nagyszerű és
utólérhetlen

Rovar

0 
CI

Kapható Léván:
Amstetter Imre utőda
Eugel József
Heksch Illés
Kern Testvérek
Medveczky Sándor győgysz. 
Pollák Kálmán,

Róth K.
Wilheim Béla.

Bolner Pál
Dombo Károly 
Rcimanu Lajosné

Ipolyságon :
Berceller. M,

Újbányán :
Cservinka M. gyógyszerész 
Heiurich Ede fodrász.

Verebélyen:
Czirok István
Erdei József 
Pollák Zsigmond

Zsarnóczán:
Weichberg Izidor

1

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint;

saját használatra, 
minden ruhaneműnél 

és 

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz.

Varrógépek és Műhímzés 
valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle uj Singer gépek 
igen csinos kiállítassál 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre: korona
Elsőmagyar monopol-, Dürkopp ós Gasser uj Singer varrógép 56-től
Uj Hinger médium iparosgép állványnyal .
Titaaia uj nagy Singer 4-es iparos varrógép .
Nagy Howe iparos varrógép . . .
Vaódi szabadalm. Adria családi varrógép

» » „ láb és kézi hajtásra
Körhajós családi (Ringschiffj gép , 

n iparos (Ringschiff) gép .
Valódi Dürkopp — kozpoDtorsó — gép

. *. * ” ”Uj Singer családi varrógép kézihajtásra
Műhímzési készülék

családi 
iparos

ára 4

t

72-től
78-től
76-tól
86-től
96-től 

100-től 
130-től

76-ig
80-ig
88-ig
80-ig
96-ig 

100-ig 
120-ig 
150-ig

. 120 korona

. 150 korona
. 44 korona

korona. '"■’JHS

Főraktár: Kern Testvéreknél
Legjobb géptűk, részek és osónak olosón.

Lévan

í
0
í

00
0
0

BUDAPEST, VI, VACZI-KORUT 17. SZÁM] 
Készít. ruggyanta és rézbélyegzöket, pecsétnyomókat 

sablonokat, öntött- és vésett czimtáblákat sat.
Árjegyzék ingyen. 
!féPviselök Uer<2’

0
i00 $
5$

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák

szab, uj Kiirillveeiiőgy ellátott görgős csapágyakkal
kézi-, járgány 

és 
gőzhajtásra

-a. grScieiiöi. 
Borászati 

Egyesület 
mint részi, társaság 
palaczk-boril ott 
elárusító raktára

Folyékony 
arany és ezüst

AZ ARANY KASZÁHOZ. festekek

Nyomatott Nyitrai éa Társa könyvnyomdájában Láván.

0
0
0
0 c

é
Magy. kir. 

dohány, szivar, 
lőpor es kartya- 

árulás.
Első 

gazdasági és var­
rógép-, 

koszozu-, 
fa- és 

érczkoporsó 
raktára.

Ajánlják dúsan berendezett vas-, fűszer-, csemege­
liszt-, festék-, kefekötö áruk-, gazdasági- és kerti-magvak, 
vadászati eszközök, hangszerek, igen tinóm hurok, varró­
gépek öt évi jótállás meáett, gazdasági gépek és geprészek. 
Szerszám : asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács,kádár 
kerékgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi és gazdaság 
részére, tengelyek, ekereszek, valódi Fischer-féle reszelő*  
és ráspolyok, lóször-,afrik Afripuo és tengeri fű, épület- és bú­
tor vasalások, finom kávé, czukor, tea, rum, ükörök, cognac, 
fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas 
kályhákkal felszerelt raktárukat

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel ét 
gyorsan teljesittetnek, uj képes árjegyzékek kívánatra bér­
mentve küldetnek. $

0
0
0
00
0
0

Az elismert legjobb és legkitűnőbb
Aczél ekék 1,2,3 és 4 baraziasuak 
Rét, moha, tagozot es ííagonal Boronák

Gyűrűs és sima acél lemez földi hengerek,
-A.g-rl.cola. vetőgépalic.

ARATO-GEPEK
fűnek herének.

Szénayyüjtök és aratógereblyek. Szénafordltók.
Szabad, aszalú^eszülek gyümölcs es főzeléknek,

,Bor és gyümöos sajtók, 
G-yi3.na.01cs és szili zúzák 

és bogyómorzsolók,
Önműködő szabadalmazott szőlő feoskendő

..s Tm o ír : ^a.“,
Tormáncs és vértetű pusztítására, 

SasAUltKa-tó te.lca.xt tözitelyelt, 
legnjabb szerkezetben készítenek és szállítanak

■-------- MAYFARTH PH. és Társa --------
cs. ós k. kiz. szab, gazdasági gépgyárak, vasöntődák és va3hámormű.vák 

Alap 1872- Béos, II/l. Taborstrasse 71. 1000 munkl>8-
Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst és bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon 

Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél Ingyen. — Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek. 
£Lsiplxa.tól£ : KZSTA.BP DÁVID ■ú.rzxó.l JDévéin-

Járgányok
1—6 vonóállat befogására 
Legújabb gabona-tisztitó-rosták, 

TRIUREK és KUKORICA MORZSOLÓK, 
Szecska vágók, darálók, répavágók, 

Széna és szalmaprések ®iaték 
valamint minden más fajta gazdasági gépek

♦s*  legdíszesebb kivitelben *»»
kószittettnek

NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván.


